

## 《财阀家的小儿子》结局被群嘲，韩剧何以陷入烂尾怪圈？

坐拥一切财富，巅峰近在咫尺，却在路上被设计葬身车祸。定睛一看，凶手正是“前世”的自己……

12月25日晚，《财阀家的小儿子》播出大结局。宋仲基出演的男主以“前世”身份收购财阀家族产业，完成复仇。

大结局播出时，收视率高达26.95%，稳坐今年韩剧收视冠军宝座。然而，与高收视相伴的却是“烂尾”的骂声。微博上，话题#财阀家的小儿子 烂尾# 直冲热搜第一，豆瓣评分也从8.5应声跌落至7.5。

说好的“重生复仇文学”，最后变成黄粱一梦，海内外骂声一片。这部剧的结局实在让人意难平，无论从情感上还是剧情逻辑上，都不能服众。

《财阀家的小儿子》一共16集，除了第1集交代财阀家秘书尹炫优（宋仲基饰）之死、第16集尹炫优复仇成功，中间的14集都在刻画男主的第二身份，陈导俊（宋仲基饰）的逆袭人生。

从不受宠的小孙子，到爷爷最看重的集团接班人，陈导俊利用“前世”的人生经验，逐一打败姑姑、伯父、堂哥……只差一步便可接手整个集团。

观众跟着陈导俊体验了“起落起起”的畅快人生。最后，无人在意尹炫优是否复仇成功，大家只关心陈导俊能否成为财阀集团新主人。

从这个角度看，观众心中的爽剧主人公是财阀三代陈导俊，而非冤种尹炫优。

然而陈导俊花了14集走的路，尹炫优1集不到就完成了。装了八百个心眼的陈家人，认输过快；尹炫优成功收购集团后，电视剧也未交代他的动向，只在尹炫优对陈导俊的忏悔中匆忙结束。财阀掌权人的快乐，观众一点没体会到。

爽剧最爽的情节，必然是主人

公将反派踩在脚下，扬眉吐气的一瞬间。比如，《甄嬛传》播放量最高的集数之一，是甄嬛回宫复仇，并被册封为熹妃的第55集。被寄予厚望的主人公不得善终，观众一爽到底的期待无从满足，《财阀家的小儿子》被诟病烂尾并不委屈。

同时，仓促结局也遗留了一些逻辑漏洞。

既然尹炫优记得自己二十年前是车祸共犯，他难道不知受害者就是陈导俊？陈导俊曾以顺洋集团最受宠的小孙子身份风光了好几年，熟知财政大事的尹炫优会在一开始闻所未闻吗？

更令人不解的是，这部剧改编自同名网漫，原作结局并非尹炫优大梦初醒，而是陈导俊成为第二代会长，并以陈导俊的身份活了下去。

今年李准基主演的同题材韩剧《再次我的人生》，在结局时，男主并未变回以前的身份。《财阀家的小儿子》主创出于何种考虑改编成现在的结局，令人费解。

其实，中国观众应该对这种结局并不陌生。

近几年，由于各方面原因，凡是都市奇幻类国产剧，结尾都以主人公的幻想结束。

穿插平行世界的《天才基本法》，是女主构思的小说；玩转身体互换梗的《变成你的那一天》《反转人生》，一个是网文，一个是游戏设定；类似重生文学的《别想打扰我学习》《才不要和老板谈恋爱》，也都是梦境。

《财阀家的小儿子》热播的这一个月间，中文互联网上充斥着一种声音，既然重生爽文在华语剧里看不到，那只能去看韩剧了。然而，没想到韩剧也不是爽剧的避风港。韩国观众自己也不愿接受这个结局，他们甚至向年中有名的烂尾剧《黑话律师》道歉——骂早了。

犯罪悬疑剧《黑话律师》因为李钟硕和林允儿这对神颜CP开播前就备受关注，烧脑刺激的情节也

带来零差评的高收视。然而，恩受了整部剧的男女主，最后却因为淋巴癌阴阳两隔。观众骂声一片。

事实上，今年以烂尾闻名的韩剧不止这两部。

《财阀家的小儿子》收官第二天，话题#今年烂尾的韩剧# 以1.4亿的阅读量直冲微博热搜第二，《雪滴花》《二十五，二十一》《青春应援》（《Cheer Up》）等剧赫然在列。有的因编剧的傲慢将剧情推入死局，有的情感落点严重失衡。

青春剧《二十五，二十一》殉于编剧的傲慢。或许编剧从一开始就想刻画一段体育记者和击剑少女的BE爱情，但拒绝采纳观众意见，犯了众怒。豆瓣评分9.1，现在滑落到8.1分。

有爆款韩剧《天空之城》编导坐镇的《雪滴花》，与观众审美存在严重错位。全剧大部分场景发生在女子大学宿舍，观众忍着气看了十几集“走不出去的女生宿舍”，不但女主逃离失败，男主也中枪身亡。在观众看来，自己是被主创骗了。

校园剧《青春应援》在豆瓣只有5.5分，结局感情处理把控失衡、人物关系混乱是主因。女主被塑造得像个海王，男主男二轮流吃醋，初吻献给男二，又转身投入男主的怀抱。中国观众无法理解，讲究暧昧文化的韩国观众也接受无能。

值得一提的是，这几部剧并非都是“神剧变烂剧”。《二十五，二十一》《黑话律师》是收视率超过10%的热剧，《雪滴花》《青春应援》则是以1%收视率收官的扑街剧。

从这个角度看，能以烂尾闻名，与剧集质量无甚相关。结局严重不符合观众期待、让人意难平的剧，更不会被嘲烂尾。

不过，《财阀家的小儿子》主创大约也不在乎结局遭受的非议。

这部剧已经成为今年韩国本土的收视剧王，主演宋仲基称霸12



月话题榜，扮演财阀爷爷的李星民，有望拿下明年百想视帝。

在#财阀家的小儿子 烂尾# 霸占热搜第一之后，#回来的女儿 不要烂尾# 27日冲上热搜第三十五。作为迷雾剧场年底力作，《回来的女儿》前几集以骇破人胆的情节、处处惊悚的反转，成为近期口碑最佳的悬疑剧。但临近结局，主角开始降智，编剧还有好几个坑未填。

网友已经坐不住了，豆瓣评分从8.2降至如今的7.7。

看来无论是韩剧还是国产剧，烂尾是观众心中永远的痛。

当然，作品是否受到了伤害，观众和创作者、播出平台可能有不同看法。符合观众期待这件事，说难也难，说简单也简单，需要剧集生产机制、创作模式的协调，也需创作者继续摸索。

## 《浮图缘》首播引争议：男主被拍丑、女一干瞪眼，男二成意外之喜

27日，王鹤棣陈钰琪主演的古装冒险剧《浮图缘》开播，首播4集热度便突破6500，热度不容小觑。《浮图缘》一直被称为“幸运儿”，它于2021年6月份拍摄，当时的男主寂寂无名、女主更是以木讷著称，全剧无一流量加持，因此被封存许久不被看好。

不过一个暑假的时间，男主王鹤棣凭《苍兰诀》大火，忽从谷底飙升到神坛，连带着《浮图缘》也身价飙升。虽是旧作，但作为王鹤棣走红后的首部作品，网友还是带以审视的目光。

虽然开播热度不凡，但《浮图缘》首播引争议：男主被拍丑、女一木讷，男二成意外之喜。

陈钰琪在《浮图缘》扮演的是先帝妃子步音楼，先帝驾崩后她本应殉葬，却因被新帝看中而逃脱。男主肖铎救下步音楼并把她安置在自己府中，两人渐渐互生情愫。

陈钰琪的演技一直是个谜，她也曾塑造过拓跋迪、墨英、赵敏等英姿飒爽的人物，但这些年因为常常扮演失智女主，被指演技浮夸又木讷，在和王鹤棣对戏时这瞪大眼睛的就让人颇为出戏。

网友便直言：“虽然爽子被封杀了，但是她瞪眼演技在陈钰琪身上得到了很好的延续”。

随便一搜陈钰琪在《浮图缘》中的截图，会发现她只要做一些惊讶的表情，眼睛便会不自觉的瞪

大。同样的情况也出现在陈钰琪和胡一天主演的《超时空罗曼史》中，评价里大部分网友还是被女主瞪眼演技劝退。

不过网友表示陈钰琪之所以总因为瞪眼被吐槽，除了演技问题，而她本身眼球突出也有很大的关系。

不过如果不瞪眼的情况下，陈钰琪还是颇具灵性，在《浮图缘》中将女主俏皮可爱的一面展现得相当不错——

女主不济还有男主坐镇，但王鹤棣的状态同样引发吐槽，很多网友觉得男主被拍丑了！

王鹤棣在《浮图缘》中扮演的是权臣宦官肖铎，他权倾朝野潜伏宫中，只为查找杀弟真凶。王鹤棣无疑是标准的美男，他在《苍兰诀》中扮演的东方青苍令人惊艳许久，但正因为东方青苍太惊艳，让肖铎失色不少。

《浮图缘》中王鹤棣虽然扮演的是“假太监”，但人前冷艳的紫色的服装、贴近真太监的姿态还是让人十分出戏，在某些死亡角度的拍摄下，纵然是王鹤棣也扛不住，帅气程度大打折扣。

有网友直言：看不下去了，王鹤棣这妆真丑！网友表示王鹤棣是需要依赖导演的演员，需要挑角度和后期滤镜，《浮图缘》里的形象就远不及《苍兰诀》。



宋仲基和女友

宋仲基恋情曝光后，女友 Katy 成了众人关注的对象。先是传 Katy 已怀孕，宋仲基曾带女友现身妇产科；随后又扒出 Katy 未婚先孕，有一个女儿。随着网友的深扒，Katy 的更多信息均公诸于前。

网友扒出宋仲基的女友 Katy 曾是一名演员，84年出生的她今年38岁，比宋仲基大1岁。她和宋仲基是通过朋友介绍相识，继而开始稳定的交往。

在认识宋仲基之前，Katy 有一位同居6年的男友，并为对方生下了2个女儿。如今大女儿已经10岁了，在社交平台上还可以搜到 Katy 的孕照及与女儿的合影。

不难看出，Katy 丝毫不忌讳自己有女儿一事，对女儿也是十分宠爱，尽力给对方优渥的生活。

Katy 还多次带着女儿一起出席活动，将女儿打扮得像个小公主，并不掩饰自己是一名未婚先孕的单亲妈妈。

Katy 的坦率让人佩服，但网友却为宋仲基感到不值——

有网友感慨：“真有了女儿？那他图啥啊”，还有人直言宋仲基“疯了”。也有人对于“双宋CP”念念不忘，称：“很不理解宋仲基，有两个女儿的女人都不介意，为什么就对宋慧乔的过往难以释怀？”

其实，宋仲基和宋慧乔一直是无数CP粉心中的意难平。

2016年，两人主演的KBS水木剧《太阳的后裔》收视率达到38.8%，宋仲基也凭借该剧揽获多项大奖。次年，两人便公开了恋情并步入了婚姻，从电视剧走向了现

实一气呵成，成为无数人心中梦幻的一对。

只是这段梦幻婚姻来得快，去得也快。仅仅持续了两年，2019年6月26日，宋仲基便向宋慧乔提出协议离婚，不到一个月两人正式离婚，结束婚姻关系。

即便两人已经离婚，CP粉心中依然埋藏着期待两人复合的种子，直到宋仲基官宣恋情，网友才明白“双宋CP”是彻底be了！

宋仲基的恋情曝光，也让双宋CP被旧事重提，两人离婚的原因也被扒，疑女方出轨韩国当红男星。

有网友从韩国女主持人处得到内幕消息，称宋仲基之所以提出离婚，是因为女方出轨了朴宝剑。

2018年，宋慧乔与朴宝剑主演了爱情剧《男朋友》，两人在剧中上演一段刻骨铭心的恋情，两人不止在剧中爱得深沉，戏外也时常一起营业，关系颇为亲密。

宋慧乔比朴宝剑大11岁6个月，男方和宋仲基还是很好的朋友。网友猜测正是两人的暧昧举动惹恼了宋仲基，宋仲基才怒而提出离婚。

其实在双宋刚离婚时，这个说法便不胫而走，但始终没有确凿证据，这次宋仲基恋情曝光，让两人分手内幕再被提及，引来无数人唏嘘。当然，这些都还是未经证实的小道消息，吃瓜不信瓜，两人已经离婚，过往种种都不重要，期待两人都能重新收获幸福。